

Naročnina \$2.00 na leto. Izhaja dva krat na teden.

CLEVELANDSKA AMERIKA

CLEVELANDSKA AMERIKA
Excellent advertising medium.

NEODVIŠEN LIST ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI.

ST. 52. NO. 52.

CLEVELAND, O. TOREK 2. JULIJA 1912

VOL. V

Mestne novice.

Slovenci, ki hočete jeseni voliti predsednika Zjedinenih držav, potrudite se, da v pravem času vložite prošnjo. Mi vam vse preskrbimo zastoj. Če 6900 vas je še, ki lahko dobite papirje. Na delo, ne bodite zaspani, potrudite se, da dobite svoje pravice in oblast.

Mi ne bomo odnehali prej se boriti za napredek slovenstva v Clevelandu, dokler ne bomo prepričani, da ima vsak Slovenec, ki stanuje v Clevelandu svoj državljanski papir. Drugi listi pišejo o raznih stvareh, o teh in teh dogodkih, mi pa pišemo v mestnih novicah za napredek slovenstva v Clevelandu. In mi trdimo, da nihče v Clevelandu ne more biti napreden, svobodnega in SLOVENSKEGA MISLJENJA, kdor je tukaj že precej dobro število let in še vedno nima svojih državljanških papirjev. Mi se borimo na tej podlagi že dobri dve leti, in priborili smo svetovnemu ameriškiemu mestu, kakor je Cleveland, 700 novih slovenskih državljanov in volivcev, zakaj pa potem vi zaspanci, ki imate prve papirje, ne pridete na dan in se pokazete, da ste Slovenci, ki imate pravico bivati v tej domovini, vi, ki imate pravico, da volite, kar koli hočete. In nikdar še ni bila priložnost, da se dobi državljanski papir tako lahko, tako dobro, kot je ravno letos pri predsedniških volitvah. Slovenci v Clevelandu razpolagamo danes z 3000 volivci. Več kot tisoč smo jih mi pripeljali na to pot, da so postali državljani. In zakaj? Zato ker smo prepričani, da Slovenci je toliko v Clevelandu, da so upravičeni imeti boljše zastopstvo pri vseh oblastnih, kakor ga imajo danes. Sramota za nas Slovence v Clevelandu je, da kot števimo 23.000 slovenskih duš v Clevelandu, da nimamo nikjer svojega zastopstva, da nismo nič!!! Na npr. vsi oni, ki imate prve papirje, na npr. zadržite se, ne bodite vedno krizani od drugih, dajte postavite se, in postanite državljani svobodne republike Zjedinenih držav, da bodete lahko s ponosom zamoli, kaj ste in kaj lahko zamorete. Še vas je, in mi smo trdno prepričani v tem, da vas je še 6000 v Clevelandu, ki bi lahko dobili svoje papirje, samo če bi hoteli. Zadnji čas, da pridete k nam v naš urad, je do 6. julija zvečer. Vsi ti, ki pridejo do tega dneva, so upravičeni jeseni voliti za predsednika. Torej na dan, kar je slovenske misli, ker mi vam naredimo vse brez stroškov, ker želimo edino-le vaše dobro in vašo korist ter ničesar drugega.

— Mi ne bomo odnehali prej se boriti za napredek slovenstva v Clevelandu, dokler ne bomo prepričani, da ima vsak Slovenec, ki stanuje v Clevelandu svoj državljanski papir. Drugi listi pišejo o raznih stvareh, o teh in teh dogodkih, mi pa pišemo v mestnih novicah za napredek slovenstva v Clevelandu. In mi trdimo, da nihče v Clevelandu ne more biti napreden, svobodnega in SLOVENSKEGA MISLJENJA, kdor je tukaj že precej dobro število let in še vedno nima svojih državljanških papirjev. Mi se borimo na tej podlagi že dobri dve leti, in priborili smo svetovnemu ameriškiemu mestu, kakor je Cleveland, 700 novih slovenskih državljanov in volivcev, zakaj pa potem vi zaspanci, ki imate prve papirje, ne pridete na dan in se pokazete, da ste Slovenci, ki imate pravico bivati v tej domovini, vi, ki imate pravico, da volite, kar koli hočete. In nikdar še ni bila priložnost, da se dobi državljanski papir tako lahko, tako dobro, kot je ravno letos pri predsedniških volitvah. Slovenci v Clevelandu razpolagamo danes z 3000 volivci. Več kot tisoč smo jih mi pripeljali na to pot, da so postali državljani. In zakaj? Zato ker smo prepričani, da Slovenci je toliko v Clevelandu, da so upravičeni imeti boljše zastopstvo pri vseh oblastnih, kakor ga imajo danes. Sramota za nas Slovence v Clevelandu je, da kot števimo 23.000 slovenskih duš v Clevelandu, da nimamo nikjer svojega zastopstva, da nismo nič!!! Na npr. vsi oni, ki imate prve papirje, na npr. zadržite se, ne bodite vedno krizani od drugih, dajte postavite se, in postanite državljani svobodne republike Zjedinenih držav, da bodete lahko s ponosom zamoli, kaj ste in kaj lahko zamorete. Še vas je, in mi smo trdno prepričani v tem, da vas je še 6000 v Clevelandu, ki bi lahko dobili svoje papirje, samo če bi hoteli. Zadnji čas, da pridete k nam v naš urad, je do 6. julija zvečer. Vsi ti, ki pridejo do tega dneva, so upravičeni jeseni voliti za predsednika. Torej na dan, kar je slovenske misli, ker mi vam naredimo vse brez stroškov, ker želimo edino-le vaše dobro in vašo korist ter ničesar drugega.

— Kakor smo poročali, obhajajo društvo "Planinski Raj" v So. Lorainu, Ohio praznik razvija nove zastave, katero je tako mojstersko izvršil naš rojak Ivan Pajk iz Conemaugh, Pa. Praznovanje se vrši v nedeljo, 14. julija. Te veselice se bo udeležilo tudi več slovenskih društev iz Clevelanda. V ta namen se je za Slovence naročilo posebno karo, ki bo peljala od 62. ceste in St. Clair naravnost v So. Lorain. Na 62. cesti in St. Clair bo kara počakala ob 10:30 zjut. standard. čas, in cena tiketu je samo 75 centov za vsako osebo semintja. Torej za 75 centov se gre v Lorain in vas pripelje kara zopet nazaj, kar je jako nizka cena za tako dolgo vožnjo. Slovenci v Clevelandu so pozivljani, da se udeležijo v obilnem številu te veselice bratskega društva v Lorainu, ker smo vsi vsi enega rodu in Slovenec tja, Slovenec sem. konečno smo skupaj vsi enega rodu. Vsi oni, ki se hočejo udeležiti izleta, naj se javijo vsaj do srede, 10. julija pri sledečih naslovih: Franciška Lausche, 6121 St. Clair ave. Mihael Setnikar, 6131 St. Clair ave. Frank Gornik, 6117 St. Clair ave in Frank Kmet, 3922 St. Clair ave. Tam plačate denar, pa dobite svoj sedež na posebni kari za Slovence.

— Mr. Ignac Smuk, tajnik društva "Lunder-Adamič", se je preselil na 6312 Carl ave. in vsi društveniki so prošeni, da se obrnejo na njega na omejenih naslov.

— Prihodnja konvencija Srbskih Sokolov bo v Clevelandu leta 1914. Brat Stefan Savich je bil izvoljen na zadnji konvenciji Srbskih Sokolov v Chicagu častnim predsednikom, ker je eden najbolj navdušenih Srbov za slovensko sokolsko stvar. Mi mu častimo.

Naročnikom

Prvega pol leta je preteklo in marsikateremu naših cenjenih naročnikov je pretekla njegova naročnina. Vsak bo vedel, da mora biti list podpisan od naročnikov, ker sicer ne more shajati. Vsak ve, da rad bere razne novice, ki jih prinaša naš list iz Amerike in stare domovine. Delavski članki, poučni nauki in razmotrivanja koristijo vsem, ki berejo. Poleg tega pa imate za zabavo lepe povesti in romane, ki od časa do časa shajajo v listu. Z zadovoljnostjo bilježimo, da se naš list čimdalje bolj razširja in agitacijska pot našega zastopnika po zapadnih državah nam je naklonila stotine novih naročnikov. Ponosni smo lahko, če rečemo, da smo po številu naročnikov danes drugi slovenski list v Ameriki, ker število bralcev lista je že zdavnaj prekoracilo število 3000. To znači napredek, katerega vsi želimo.

List "Clevelandska Amerika" je danes v vsaki slovenski naselbini, in mnogi nas vprašujejo, zakaj nimamo zahvalnih dopisov o listu. Mi ne potrebujemo zahval, mi in ne naša tiskarna, ker delo, če je dobro in pošteno naredeno, se samo hvali. Vsak naš naročnik je agitator za našo stvar, ki je in bo: Slovensko-napredna stvar. Pri nas upoštevamo najprvo Slovence, se borimo za slovenski jezik, ki je tako kruto zatiran v stari domovini in v novi, potem šele pridejo na vrsto druge stvari. Mi nismo strankarski, pač pa nad strankami in povemo duhovno, naprednjaku ali komu drugemu vsakemu svoje. Tako je prav. Vsi nimamo vedno prav, in kjer se pokaže napaka, ki bi škodila narodu, pokažemo to napako, da se ljudje vedo ravnati po njej. Za to pa prosimo najzadnje pomoči od naših naročnikov. Osebnih opominov za enkrat ne bomo pošiljali, pač pa prosimo vsakega posebnjenjaka, ki je naročen na naš list, da poravnava svojo naročnino v najkrajšem času, ker sicer smo prisiljeni s 1. avgustom ustaviti list vsem, ki kaj dolgujejo. Kdor neče lista, naj naravnost pove, in nikdar več ga ne bo dobil, kdor pa rad bere in se izobrazuje pri tem, kdor potrebuje dnevnih in drugih novic, kdor hoče koristno berilo, kdor rad čita lepe povesti, ta bo ostal pri nas in v veseljem pošl \$2.00 za list, ki je edini, ki shaja dvakrat na teden v Zjedinenih državah.

— Moderna kaznilnica. V kaznilnici v Koprni, ki je bila vsled modernih naprav že do sedaj posebno priljubljena kaznencem, so napravili sedaj še električno razsvetljava in umetno ventilacijo v celicah.

— The Lake City Ice Co. je odprla svojo postajo zaloge ledu na 1387 E. 39th cesti. Slovencem priporočamo to kompanijo za led jako dobro, ker ona ni v trustu in daje poštene cene za dober led.

— Novi raznašalec lista in zastopnik je Evstahij Brezovar, ki je upravičen pobirati naročnino. Ker se ravno sedaj bliža prvo polletje svojem koncu, in je mnogim naročnikom potekla naročnina, prosimo, da poravnajo naročnino, da se jim omogoči redno dostavljanje lista.

— Zadnji čas, da se zglasite za državljanski papir kdor hoče jeseni še voliti je do sobote, 6. julija. Še je nekaj rojakov, ki letos prav lahko dobijo papir, in te prosimo, da čimprej pridejo k nam, da uredimo vse potrebno.

400 mrtvih

Nad mestom Regina v Canadi se je dvignil tako velikanski ciklon, da je naredil deset milijonov škode.

VOJAKI NA POMOČ.

Winnipeg, Canada, 1. julija. (Buletin) Oblasti so računale danes zjutraj, da je bilo več kot 400 ljudi ubitih pri ciklonu. Vsak voz v tem mestu je bil uporabljen kot ambulanca. Razbita telesa prebivalcev lahko najdete v vsakem kotu ulic. Mesto je bilo lepo okrašeno, ker so navno praznovali neki praznik.

Winnipeg, 1. julija, 1.30 zjutraj. (Buletin) Grozen ciklon je včeraj padel preko mesta Regina, ki je glavno mesto pokrajine Saskatchewan in takorekoč popolnoma podrli celo mesto. Stotine, da tisoče ljudi je dobilo velike poškodbe. Stotine ljudi leži v mrtvašnicah ali v hišah. V zrak je zletela tudi smodnišnica, in da je postala usoda še hušja, je popolnoma razdrta električna centrala, tako, da je mesto ob tej grozni nesreči popolnoma v temi.

Čim obliki so se začeli zbirati nad mestom, in predno so prebivalci vedeli kaj se godi, je bilo podrtih dvesto hiš v mestu. Šest velikih hiš je bilo zagnanih na železniško progo, in tako se je promet popolnoma ustavil. Strah in groza vlada v mestu. Oblasti je poslala pet tisoč vojakov, da pomagajo prebivalstvu ter da ločijo tate, ki so se v mestu prikazali in ropajo pri siromišnih ljudeh. Takoj ko so se hiše podrele, so že prišli tatovi na dan, ki so ropali mrtve in ranjene ljudi, ki so ležali po cestah. Mestni župan je takoj izdal povelje, da se mora takoj vsakega ustreliti, ki bi hotel krasti. Poročila iz prizadetega mesta so jako kratka, in vsako uro prihajajo brzobjavke, ki drugače poročajo o nesreči. Tri cerkve v mestu so bile popolnoma razdejane, in stotine ljudi, ki so bili oni trepetek v cerkvah, je mrtvih ali pa silno ranjenih. Vse mestne blišnice so prenapolnjene, in bolnikov ne morajo več sprejemati, ker že sedaj ležijo po dva na posteljah. Vse prodajalne v mestu so spremenili v mrtvašnice, ker sicer niso mogli nikjer razpoložiti mrtvih trupel. Vsa brzobjavna, železniška in telefonska zveza z mestom je pretrgana, in novice prihajajo po posebnih poslancih potom bližnjih mest v druge kraje. Tri brzobjavne postaje v mestu so razdejane, kakor tudi železniška postaja, ki je zletela v zrak. Škodo, ki jo je naredil ciklon, že danes računajo na več kot deset milijonov dolarjev. Govori se tudi, da je več manjših mest prizadetih zahodno od Regina, vendar ta poročila niso potrjena, ker Canadian Pacific železnica ne sprejema nobenih poročil zapadno od Regina.

DENARJE V STARO DOMOVINO

na \$ 10.25	50 kron.
na 20.50	100 kron.
na 41.00	200 kron.
na 102.50	500 kron.
na 204.50	1000 kron.
na 1020.00	5000 kron.

Poštarina je všteta pri teh svotah. Doma se nakazuje svote popolnoma izplačajo brez vinarja odbitka.

Naše denarne pošiljave izplačuje o. kr. poštni hranilni urad v 11 do 12 dneh.

Denarje nam pošlajte je najprilježne do \$50.00 v gotovini v priporočnem ali registriranem pismu, večje zneske pa Domestic Postal Money Order ali pa New York Bank Draft.

FRANK BAKSER
22 Cortlandt St., New York, N. Y.

ALI PODRUŽNICI
6124 St. Clair ave., N. E.
CLEVELAND, O.

Iz delavskih krogov.

Mornarji vseh atlantiških linij nameravajo zastražkati za večjo plačo. Nobene vožnje po morju.

DELAVCI UBITI.

New York, 1. julija. Bati se je, da gredo na štrajk vsi mornarji in delavci na obrežjih atlantskega oceana, ki so v uniji. V tem n estu se vrši vazno posvetovalje vseh glavnih uradnikov unije, in če se posvetovalje konča v pondeljek, tedaj je govor, da gredo mornarji na štrajk dvajset tisoč delavcev bo stopilo v vrste boja in zastrakalo. Toliko članov šteje mornariška in transportna unija. Če se zgodi, tedaj ne bo noben parnik mogel oditi iz ameriških pristanišč v Evropo ali drugam, ker ne bodejo imeli mostva. Če pa kompanije najamejo skabe, tedaj bo prišlo do hudih nemirih.

Boston, Mass., 30. junja. V tedej je prišlo v tem mestu do hudega spopada med policijo in štrajkujočimi uslužbenci čestne železnice. Kake dve uri so štrajkarji metali kamenje v kare, ki so voz le po mestu, dokler ni konečno nastopila policija, ki je začela streljati. En delavec je bil ubit, mnogo pa teško ranjenih.

Kiel, 1. julija. Ameriški mersarski baron in trstijan Allison Armour je dobil od nemškega cesarja Viljema red ruzdečega orla drugega razreda v priznavo njegovih zaslug za sloveštvo. To novico za to tkamo med delavskimi vrstami, da ljudje zvedo, kako se morčujejo posvati velikaši z delavci. Armour je bil obtožen največje sleparije in goljufije v mesom, seveda po sodnih nedolžnim spoznan, toda je zopet tožen od vlade, da je nalašč držal meso, da bi spravil več denarjev. Iz tega vsak lahko vidi, da nemški cesar ni pri pravi pameti. Lahko bi ga poslali v blaznico, ker požarja sleparjem in tatovom redove, za katere mora ljudstvo plačevati pri svojih davkih.

Washington, 1. julija. Samuel Gompers, predsednik American Federation of Labor, največje delavske organizacije v Ameriki, ki je bil obsojen na eno leto zapora, ker ni poslušal sodniškega povelja, je dvignil pritožbo pri zveznem najvišjem sodišču. Tam se je že enkrat pritožil in je bil oproščen. Tudi sedaj upa, da se mu bo tako zgodilo.



Gorenja slika predstavlja našega glavnega potovalnega zastopnika, Mr. RUD. PERDANA, ki je polno pooblaščen, da zastopa naš list, pobira naročnino, oglašje in tiskovine ter opravlja vse druge posle, ki so v zvezi z našo tiskarno. Vsem rojakom ga prav toplo priporočamo in upamo, da jim bo povsod najbolje in pravilno postregel.

Upravništvo
"Clevelandke Amerike."

26 glasovanj zastoj

Demokratska narodna konvencija je glasovala šestindvajsetkrat in se ni mogla zjediniti radi predsedniškega kandidata. Nazadnjaki na konvenciji imajo še vedno veliko večino, toda naprednjaki lepo napredujejo. Najbrž ne bo nihče demokratov zvoljen za kandidata, ker se ne morejo zjediniti.

Baltimore, Md., 1. jul. Demokratske na svoji narodni konvenciji se nikakor ne morejo zjediniti. Do sobote popolnoma so glasovali šestindvajsetkrat in še pri nobenem glasovanju niso mogli izvoliti predsedniškega kandidata. Nihče na konvenciji ni toliko močan, da bi mogel dobiti zahtevano dvotretinsko večino. Ves dan v petek in cel dan v soboto so volili, in ob polnoči med soboto in nedeljo je bil soglasno sprejet predlog, da konvencija ustavi svoje delo in se zopet zbere v pondeljek ob 4. popoldne, ko se začne novo glasovanje.

Najmočnejši kandidat je Champ Clark, ki je dosegel 552 glasov, dočim jih potrebuje za nominacijo 725. Delegetje so štirinajstkrat glasovali z večino za Clarka, ko so pa po štirinajstem glasovanju sprevledeli, da nikakor ne more dobiti dvotretinske večine, so ga začeli zapuščati. Pri šestindvajsetem glasovanju je že dobil samo 463 glasov, torej jih je skotro sto zgubil. V večini je parastel napredni kandidat W. Wilson, ki je imel sprva 344 glasov, pa je prišel do 407 glasov. Kandidat, ki dela zmedo na konvenciji je Oscar Humphrey, se je izrazil, da bo drževal konvencijo cele točno, če bo treba. In republikanci so vsi v strahu ter pričakujejo izida demokratske konvencije, ker napredni republikanci sedaj sami ne vedo, kaj bi naredili. Slišajo se govori, da če Wilson ne bo imenovan za predsednika pri demokratski konvenciji, tedaj bo prestopil v Rooseveltov tabor. Roosevelt naredi novo stranko, in za predsednika imajo namenjenega ravno Wilsona, dočim postane podpredsednik guvernner Johnson iz Californije. Roosevelt in Bryan bodejo porabila ves upliv, da privabita svoje pristaje v novo stranko.

Pozor pred nakupom!

V našem listu in v vseh drugih slovenskih listih je izšel oglas, ki vabi rojake, da kupijo nekatere ure od Morozov in Co. v New Yorku. Te ure je pa k nam prišel rojak, ki je naročil tako uro. Plačal je \$5. naprej, \$6.00 pri expressu in plačati bi moral še \$18.00 za uro, ki jo je dobil. Uro smo dali preveriti pri izvežbanem urarju, ki jo je računl, da je vredna \$2.50 in nič več. Mi smo se takoj zavzeli za tega rojaka, da dobi svoj denar nazaj in opozorili tudi poštno oblast in sleparski tvečki v New Yorku. Oglas je seveda takoj zgnil iz lista, kakor hitro smo zvedeli, kje smo, in slovenske liste po Ameriki prosimo, da takoj naredijo isto koini, da obvarujejo rojake pred nadaljnim sleparstvom. Oglas je poslal listom Foreign Language Advertising Co., o kateri sedaj upravništva slovenskih listov lahko verujejo, koliko je vredna ta tvrdka, ki pošilja "undesirables" oglase. Uredništva slovenskih listov pa prosimo, da ponatisnejo to notico, da obvarujejo svoje naročnike pred nadaljnimi zgubami.

Ko je Champ Clark, ki se mudi v Washingtonu, zvedel, da padajo njegovi glasovi, se je takoj podal v Baltimore, da tam popravi svojo srečo. Bryan in Clark sta bila prej velika prijatelja, sedaj pa, ko je videl Bryan, da vleče Clark z nazadnjaki, sta postala neizprosnova sovražnika: Clark ni ne na eno stran ne na drugo. Ker se pa ni izrazil odločno za napredno misel, ga seveda naprednjaki pri demokratski konvenciji nečejo voliti, dočim je vsem znano, da bi bil kapitalistom Clark prav dobro došel.

Če do torka zjutraj ne bo nobenega vspeha pri konvenciji, tedaj pride guvernner Wilson v Baltimore in bo imel javni govor pred delegati, da dela reklamo za sebe.

Kakor kažejo pravila konvencije, lahko napredni kandidat Wilson zadrži konvencijo kolikor časa hoče, ker ima za seboj več kot tretino delegatov, dočim šele dve tretini zvolijo kandidata. Ravno tako pa tudi lahko zadrži konvencijo nazadnjaški kandidat Clark, dokler seveda ne odpadejo od njega delegatje.

Vzrok, zakaj delegatje niso glasovali naprej v soboto popoldne, je bil ta, ker so voditelji

delegatov želeli, da ne bi prišlo do očitnega boja med Clarkom in Bryanom. Bryan se je izrazil, da zna toliko povedati o Clarku, da se slednji ne bo upal nikdar več v javno življenje. Bryan pravi, da bo zagnal tako bombo na Clarka, da ga bo pomail celo življenje. In ker niso hoteli, da bi se to zgodilo v konvencijski dvorani, so sejo zaključili. Razni voditelji Clarka so hoteli imeti zaključeno sejo že ob 8. zvečer, da se zbrejejo in pregovorijo one delegate, ki so odpadli od Clarka, da zopet glasujejo zanj. Toda ta predlog je bil zavrnjen, in glasovalo se je naprej. Medtem se je pa tudi Bryan prepričal, da ne bo mogel dobiti za Wilsona nikdar potrebne večine. Več kot tretina delegatov je nazadnjaških in ne bodejo na noben način glasovali za Wilsona. Delegetje iz Minneote, ki so vsi za Wilsona, so obdžžili Bryana, da je on največja zapreka na konvenciji, da ne more priti Wilson na površje. Newyorških od delegatov bi glasovalo za Wilsona, če ne bi Bryan tako silno napadel denarnih mogotcev kot so Ryan, Belmont in Morgan. In načelnik newyorških delegatov, Murphy, se je izrazil, da bo drževal konvencijo cele točno, če bo treba. In republikanci so vsi v strahu ter pričakujejo izida demokratske konvencije, ker napredni republikanci sedaj sami ne vedo, kaj bi naredili. Slišajo se govori, da če Wilson ne bo imenovan za predsednika pri demokratski konvenciji, tedaj bo prestopil v Rooseveltov tabor. Roosevelt naredi novo stranko, in za predsednika imajo namenjenega ravno Wilsona, dočim postane podpredsednik guvernner Johnson iz Californije. Roosevelt in Bryan bodejo porabila ves upliv, da privabita svoje pristaje v novo stranko.

V našem listu in v vseh drugih slovenskih listih je izšel oglas, ki vabi rojake, da kupijo nekatere ure od Morozov in Co. v New Yorku. Te ure je pa k nam prišel rojak, ki je naročil tako uro. Plačal je \$5. naprej, \$6.00 pri expressu in plačati bi moral še \$18.00 za uro, ki jo je dobil. Uro smo dali preveriti pri izvežbanem urarju, ki jo je računl, da je vredna \$2.50 in nič več. Mi smo se takoj zavzeli za tega rojaka, da dobi svoj denar nazaj in opozorili tudi poštno oblast in sleparski tvečki v New Yorku. Oglas je seveda takoj zgnil iz lista, kakor hitro smo zvedeli, kje smo, in slovenske liste po Ameriki prosimo, da takoj naredijo isto koini, da obvarujejo rojake pred nadaljnim sleparstvom. Oglas je poslal listom Foreign Language Advertising Co., o kateri sedaj upravništva slovenskih listov lahko verujejo, koliko je vredna ta tvrdka, ki pošilja "undesirables" oglase. Uredništva slovenskih listov pa prosimo, da ponatisnejo to notico, da obvarujejo svoje naročnike pred nadaljnimi zgubami.

Ali imate mogoče pohištvo naprodaj? Ali bi radi prodali? Denite mali oglas v "Ameriki", in pohištvo bo kmalu prodano.

CLEVELANDSKA AMERIKA

Izhaja v torek in petek.

Naročnina:

ZA AMERIKO:.....\$2.00
ZA EVROPO:.....\$3.00
Za Cleveland po pošti:..\$2.50
Posamezne številke po 3 cente.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne sprejemajo.

Vsa pisma, dopisi in denar naj se pošilja na:

"Clevelandska Amerika"
6119 St. Clair Ave. N. E.
Cleveland, Ohio.

Issued Tuesdays and Fridays.

Read by 15,000 Slovenians (Krainers) in the City of Cleveland and elsewhere. Advertising rates on request.

Tel. Cuy. Princeton 189.



Entered as second-class matter January 5th 1909, at the post office at Cleveland, Ohio, under the Act of March 3, 1879.

No. 52. Tues. July 2'22 Vol. V.



Kdo dela nasilje?

Železna roka postave in reda se je dvignila nad delavce tujeja pokoljenja v suženjskih tovarnah mesta Lawrence, Massachusetts. Vprašanje je sedaj, če je ta železna roka vladala skupaj s pravico? Ali je ta železna roka tako postopala, da so bili ljudje prepričani, da je postava pravična, in da postava varuje mir in red v Zjedinenih državah? Ali je ta postava tako delala, da zatre vsako nasilje?

Ali — Ali je delala ravno nasprotno s pravico? Ali se je postava zvrševala samo v imenu države Massachusetts ali samo v imenu kapitalizma, ki je delavcu nagradil breme na rame? To so važna vprašanja, mimo katerih se ne more lahko priti. Ameriški duh je postavil na preskušnjo postavo in družabni red.

Važna preiskava je to. Prihodnji rod se bo moral boriti z bojem med kapitalom in delom, z idejami starega in z novo delavsko propagando. Važno je torej za Zjedinjene države, da ne naredijo anarhistov sedaj, ko se da ljudem čutiti moč postave. Oni, ki hočejo imeti vse po starem, ki sovražijo socializem, se morajo proti njemu boriti s pravico in poštenostjo, da ga odpravijo sveta, ne pa z lažmi in zavijanjem. Pomnimo, da če ne stoji pravica za postavo in družabnim redom, tedaj ne moremo uničiti delavskega boja proti kapitalu z vsemi topovi in puškami, kar jih je na svetu. Res je, da če kaznujemo enega postavo - lomilca, prestrašimo deset drugih, da se držijo postave, res pa je tudi, da iz se naredi iz krvi vsakega mučenika sto novih mučencov in stotisoč zelotov, ki gredo v boj, tudi če vidijo, da je njih delo popolnoma zaman.

In kaj z Lawrence? Meseca januarja se je začel v tem mestu čuden boj. Nekega dne je nenkrat priteklo iz tovarne tisoče tujih delavcev, ne organiziranih, ne poučenih, slabo plačanih. Uprli so se delodajalcem, ker so jim slednji odtrgali nekaj ur dela, in bi s plačami, katere bi imeli dobiti, niti živeti ne mogli. Ti delavci niso imeli ničesar drugega skupnega, poznali se niso po ničemu drugem kakor po lakoti.

Če ste vi, ki to berete, prijatelj delavskega gibanja, prijatelj delavskih voditeljev, če ste prijatelj delavskih naukov, tedaj je absolutno potrebno za vas, da zveste vso in čisto resnico o delavskem položaju v Lawrence: če ste pa sovražnik, pa vam da niste tedaj pa

morate vedeti resnico, predno lahko nadalje sodite o tako žalostni stvari.

Napačno je koga obsojati, ne da bi se vedelo vse natančno o njem. Kdor sodi svojega bližnjega po svoji lastni pameti, ne da bi tega bližnjega kaj poznal, ta ni vreden, da se ga upošteva. Ameriški časniki so obsojali delavske voditelje v Lawrence, obsojali so njih nastop, obsojali njih nauke. Glavni princip delavske organizacije je bratska ljubezen med delavci, da mož malo pozna in mu pomaga naprej, kjer more. "Direct action", kakor ga na primer pozna delavska unija Industrial Workers of the World, prvotno ni pomenilo, to, kar danes pomeni. Prej je pomenilo "direct action" upor in sicer takojšen upor delavstva proti izrabljanju delavske sile v industrijskih podjetjih. Seveda, omenjena delavska unija je zavzela tudi svoje stališče proti cerkvi in proti gotovim točkam konstitucije, toda pomisliti moramo, da so se cerkveni dostojanstveniki sami vedno borili proti sedanjemu režimu v cerkvi, in veliki državniki so sami pobijali konstitucijo. Vzemi za primer in za dokaz sv. Pavla in Lincoln.

Ljudje, ki so prišli v Lawrence, niso prišli tja kot gašerji, saj dokaza nimamo za to. Delavski voditelji, ki so prišli tja, so prišli edino iz namena, da organizirajo ljudi. Lahko jih imenujete fanatike, če jih hočete. Toda predno jih obsojate, morate pomisliti, da vsi sodniki, vsi vojaki, vsi bajoneti in združen kapital ni mogel tem delavskim voditeljem ničesar dokazati, kar bi bilo kazalo, da delajo za svoj dobiček, v svoji blagor. Pomnite pa tudi, da je kupil Ettor, mladi delavski vodja v Lawrence, svoj lastni avtomobil. Ta Ettor, po rodu Italijan, je sedaj v ječi. Ničče ni mogel vedeti, kje je dobil toliko denarja, da je kupil avtomobil. Konečno se je pa skazalo, da Ettor ni nikdar kupil avtomobila, in je bilo vse skupaj samo zmišljotina časopisov. Slednji so pa dobili še drugo laž. Začeli so pisati z velikimi črkami, da živi delavski vodja Ettor na račun delavcev. Govoriti so pričeli, da Ettorjeva žena kupuje krasne obleke v Bostonu z onim denarjem, ki mu ga delavci pristojejo od svoje plače. No, kdo se ne bo smejal? Prišlo je na dan, da Ettor niti oženjen ni, kapitalističnim listom pa niti v glavo padlo ni, da bi preklekali svoje laži. In ko je šel William Haywood, drugi delavski vodja, nekde v gledališče, so že bili po njem, čes kako zapravlja denar!

Pa pridimo nazaj k redu in postavi. Kaj je pravica naredila v mestu Lawrence, da se spoštuje postava in ohrani družabni red?

Postava je postavila na noge tri stvari, da brani pravico: milicijo, policijo in sodnije. Milicija je bila poslana v Lawrence, ker se je postava prepričala, da nikakor ne more ondošnja policija ohraniti miru v mestu. Vojaki in častniki v mestu so se dobro obnašali. Polkovnik, ki je imel poveljstvo čez vojake v mestu, je bil prijazen s štrajkarji, vojaki so bili skupaj s štrajkarji bratovščino, in nobenega nerada ni bilo nikjer, razven tam, kjer je kak najeti kapitalistični lump hotel delati zdražbo. Vsa revolucija, ki se je vršila v Lawrence, je bila le v glavah urednikov dnevnih časopisov, ki so morali imeti kako novico, ker sicer ne bi mogli spolniti svojih časopisov.

Milicija v Lawrence je zastopala red in postavo v mestu, razven v enem samem slučaju, katerega se ne more dovolj strogo obsojati. V glavnem stanu milicije so bili nastanjeni privatni detektivi, ki so stikali za štrajkarji in jih pomagali tirati v ječo pri najmanjšem pojavu nemira. Mi pa moramo vedeti, da milicija posameznih držav ni za to tukaj, da bi opravljala službo špegonov pri delavskem boju delavca za kruh in obstanek. Če se porabi vojaštvo za ogleduške namene v delavski borbi, tedaj to vojaštvo preneha biti to kar je: živa priča pravice, postave in reda. In tu je se godi očrtna krivica.

1. obravnava: Šaim in Futcheri. Polciat: Dobil sem ta dva moža med množico. Vselej, kadar sta se obrnila, je bila množica razburjena. Povedal sem jim, naj gresta domov." Obtožene: Sel sem po cesti s šestimi možmi. Polciat mi je rekel: "Poberi se!" In jaz sem odgovoril: "Da, grem!" Sodnik: Kriv spoznam! \$10.

2. obravnava: Frank Menorški. Polciat: Malo pred sedmo uro sem razgural gručo štrajkarjev. Ta mož tukaj je zaklical, hura, hura, pojdimo, tovariši!" Sodnik proti tolmaču: "Povejte mu, da je mož obtožen javnega nemira." Zatožene: Polciat me sploh videl ni, da bi delal nemir. Jaz se nisem bil nikdar prej zapret. Ne znam angleško govoriti. Takoj sem pobegnil, ko se je polciat približal." Sodnik: "Kriv, \$5.00 kazni." Siromak seveda ni mogel plačati, ker je zaslužil samo 7.00 na teden in je že štiri tedne štrajkal. Doma je imel osem bolnih in lačnih otrok kot volkovi. Vse to se je zgodilo v imenu svete pravice!

3. obravnava: Arminio. Polciat je povedal sodniku,

da je prijel več moških radi nemira, in da je Arminio kaznoval s policistom in klical: "Come on, come on!" Sodnik: "Kdor sledi policaju, ki je koga aretirjal, in kliče za njim, ta je kriv javnega nemira. Obsojen na \$15.00 kazni."

Obpravna št. 4. Polciat je izpovedal, da je lovil več moških in je zgrabil prvega, ki se mu je postavil na pot. Polciat je hotel udariti moža preko glave s svojim kolom, toda štrajkar je prestregel udarec. Dovolj! To je javni nemir, kdor si ne pusti glave razklati. Deset dolarjev kazni. (Konec prihodnjic.)

Iz stare domovine.

KRANJSKO.

Svoji hčeri je lobanjo prebil. Miha Kovačič iz Čužne vasi pri Kostanjevici je dobro vedel, da hodi za njegovo 18letno hčerko Marto posestnikov sin Jože Selko iz Čužne vasi, pa mu to ni bilo prav in je večkrat svaril hčer pred Selkom. Vendar pa je pil dne 25. maja dlje časa z njim v gostilni in ga je potem, ko je bil nekoliko židane volje, še povabil k sebi na dom. Kdo se je raje odzval temu povabilu nego Selko, ki pa se je kaj hitro poslovil od Kovačiča in navidez odšel, skrivaj pa hitro smuknil v vežo in se skrival v temen kotiček, kjer je čakal, da sta zadremala zakonska Kovačič. Potem se je po tistem spazil k Marti Kovačič, ki ga je že pričakovala. Selko pa ga je mendar vendar malo preveč pil, kajti bil je neroden in je zaropotal pri vstopu v sobo. — Kovačič se je zbudil, vzjel pečno grebljo in hitel v hčerino sobo, kjer je zalotil Jožeta Selko. Temu sicer ni storil nič, toda hčer je oplazil z držajem greblje s tako močjo po glavi, da se je toporišče prelomilo in da je prebil hčeri zlomljenim toporiščem se pretepalo po životu. Selko se je med tem kajpada zmuzal iz sobe. Ker je Kovačič sam bil v prvi vrsti kriv tega nočnega obiska pri hčeri, ker je sam pripeljal Selka v hišo, je pač prehudo kaznoval hčer. To se mu bo nemara na pristojnem, za Kovačiča zelo neprijetnem mestu še poyedalo in si bo Kovačič najbrže zapomnil, kdaj je šel preganjat z grebljo častilca svoje hčere.

Um se ji je omračil. Dne 7. junija se je obesila v svoji podstrešni sobi 43letna Ana Čizmek, gospa sodnega oficijala v Novem mestu. Imela je v življenju 13 otrok, od katerih jih pa živi le še petero in od katerih najmlajša — Lea — je komaj 14 dni stara. Revici se je bilo, kakor smo zdaj zvedeli, že preje enkrat zmešalo in se je hotela zastropiti z noko kislino, pa so jo še rešili in oddali v blaznico, odkoder je kmalu prišla zboljšana domov.

Oče do smrti pritisnil svojega otroka. Na žagi Franceta Seidla v Novem mestu je zaposlen kot žagar France Glavič iz Bršljina, kamor ima od žage več nego četrte ure hoda. Zato mu nosi opoldne kosilo njegova žena, Terezija Glavič, na žago. Tudi dne 3. junija mu je prinesla že proti drugi uri popoldne kosilo. S seboj je bila pripeljala tudi svojega, poldruge leto starega sinčka Franceta, ki je vesel skakal po žagi okoli in skočil v neopaženem trenutku v spodnje prostore žage. Po kosilu je otrokov oče odstranil iz žage vozička eno desko in hitro potegnil voziček nazaj, da bi začel z nova žagati. Z vozičkom pa je zadel svojega sinčka s tako močjo v prsi, da se je otrok takoj onesvestil in so ga morali brez odlašanja oddati v bolnišnico, kjer je še tisti dan umrl. Sodno raztelesenje je baje dognalo, da je otrok izkrvavel, ker so mu počila pljuča.

Sm ubil očeta. V Dravljah pri Šiški se je zgodila krvava žaloigra, zletelni Martin Simlik je ubil svojega očeta Očca. Znan dobrovoljček je bil nekaj pijan. Med njim in med sinom Martinom, ki je baje pre-

cej siros in je pred 14 dnevi tuč svoj materi hudo grozil, je nastal prepir. Sin je očeta dvakrat z gnojnimi vilami udaril po glavi tako hudo, da je mož takoj umrl. Ubijalec se je baje v spremstvu prejšnjega zgorajrečnega župana Galleta sam zgasil pri ožornikih.

Očeta ustrelil. Kakor smo svoj čas poročali, je Janez Epših iz Stare Cerkve pri Kolečju ustrelil očeta in težko ranil strica ter tudi sam sebe smrtonovarno obstrčil. Sodna zdravniška izvedenca sta ga spoznala za blaznega in neodgovornega za storjeni umor. Okrožno sodišče ga je zato oddalo mestni občini, da ga ta odda v blaznico. Gori omenjeni je vsled izgube krvi zelo potrt in je le včasih razburljiv, domisljuje si, da je prestolonaslednik Rudolf, da ga ljudstvo sovraži in mu streže po življenju. Vsled zadobljene rane v pljučih in vedne ognjotve hode kmalu podlegel.

Poneverjevalec občinskega denarja v Cerknici. Ivanu Ošabnu, prejšnjemu občinskemu slugi v Cerknici, se je zdela njegova mesečna plača za sedanje drage čase premajhna, zato si je skušal na razne nepošteno načine povečati svoje dohodke. Dasi je dobro vedel, da ne bo mogel vrniti, si je izposojeval denar vsepovsod, kjerkoli mu je kdo kaj upal. Prav izurjen je bil tudi v poneverjevanju: izterjal je pri raznih strankah prispevke za občinska čuvaja v gozdu Ravnik in Javornik, pobiral je denarne kazni, ki jih je več posestnikom naložil okr. glavarstvo v Logatcu radi neudeležbe pri državnozbornskih volitvah, pobral je tudi več denarnih kazni radi policijskih in drugih prestopkov, a v občinskih blagajnah ni oddal od vse te iztirane svote niti vinarja, izgovarjajoč se, da ljudje nočejo ničesar plačati. Razun tega si je tudi pri živinskih listih od strank plačane pristojbine skoraj redno pridrževal zase, sploh je goljufal, kjerkoli je mogel, kjerkoli se mu je kdo dal. Slednjič so mu cerkniška tla postala vendar prevročna in 18. maja je ziginil neznanom kam. Ves poneverjeni denar bo morala utrpeti seveda občina.

ker prizadete stranke imajo potrdila, da so prispevke kazni ostanki na pogorišču gasilov, je našla ožgane človeške kosti. Orožništvo je mnenja, da si je nek mož ponoči v kleti posikal ležišče in po neprevidnosti zatrozil ogenj, katerega žrtev je postal v spanju.

Zaprli so zaradi raznih deliktov v Kapfenbergu stanujočo in v bnežiški okraj pristojno 25letno Jožefo Mežnaršič, izročili so jo oksajni sodnji v Brucku ob Muri. Večkratni požigali. Poročali smo, da so v Prelogah pri Kojncih zaprli posestnika Bezen. V kleti je bilo spravljeno več

STAJERSKO.

Ožgane kosti na pogorišču. Iz Sevnice: V Brezjem pri Sevnici je pogorela vinska klet posestnika Jožefa Zupanciča. V kleti je bilo spravljeno več

poškanih pridelkov in zlama. Ka je požarca bramla se tleče ostanke na pogorišču gasilov, je našla ožgane človeške kosti. Orožništvo je mnenja, da si je nek mož ponoči v kleti posikal ležišče in po neprevidnosti zatrozil ogenj, katerega žrtev je postal v spanju.

Zaprli so zaradi raznih deliktov v Kapfenbergu stanujočo in v bnežiški okraj pristojno 25letno Jožefo Mežnaršič, izročili so jo oksajni sodnji v Brucku ob Muri. Večkratni požigali. Poročali smo, da so v Prelogah pri Kojncih zaprli posestnika Bezen. V kleti je bilo spravljeno več

Dalje na tretji strani.

Poceni, čisto, pripravno!

Ali rabite plin v vaši hiši? Če veste, koliko dela prihrani. Vi veste, kako hitro in lahko vam da gorkoto in luč. Vi veste, kako malo velja za udobnost, ki jo dobite.

Rabite plin.

Pomislite, kaj pomeni, če nimate ognja jutraj, če vam ni treba drv sekati, ne premoza nositi, ne pepela čistiti.

Vaša plinova peč in luč deluje popolnoma če priležete žveplenko — ni treba zamude. Ugasnete s pritiskom prsta.

Pridite v naš urad in pogledite, kaj more plin narediti v vaši zadovoljnost.

The East Ohio Gas Co.

Masonic Temple Building, 147 East 6th Street.

Angleščina brez učitelja!

Po navodilu slovensko angleške slovnice, tolmača in angleško slov, slovarja. Knjiga trdo v platnu vezana stane \$1. — in jo je dobiti pri:

V. J. KUBELKA, 538 W. 146 St., New York, N. Y.

Največja zaloga slovenskih knjig. Pišite po cenik.

Severovo zdravilo zoper drisko

(Severa's Diarrhoea Remedy)

Morali bi imeti vedno pri roki zoper poletne pritožbe, drisko, gripo, poletne črevesne neprilike, kolero morbus in druge bolezni, kjer je hitra pomoč najboljša. To zdravilo da splošno zadovoljnost.

Cena 25 in 50 centov.

V slučaju želodčnih nerednosti, po boleznih, ki slabijo ustroj dolgo trajajo, ako zgubite slast ali ste onemogli ali oslabei, — najboljši učinki slede rabi

Severovega želodčnega grenčeca

(Severa's Stomach Bitters)

Cena \$1.00

Za utrujene živce.

Večina ljudi je, ki trpijo ob časih vsled živčnih nerednosti, katerih je vzrok čezmerno delo, nespčnost in vsakovrstne nezmernosti — ti zgube vso navdušenost, so lahko razburjeni in žive v stanu vedne razdražljivosti in skrbi

Severov Nervoton

(Severa's Nervoton)

je izborno zdravilo za take nerednosti in tonika za nervozni ustroj. Utiša in pomiri razdražene živce, jih naredi močne in prepreča popolno živčno prostost. Cena \$1.00

Ako kedaj rabite zdravila, naj bod Severova. Prodajajo se v lekarnah povsod. Pisemni zdravniški svet zastoj. Ako jih nima vaš lekarnar v zalogi, pišite na

W. F. SEVERA CO CEDAR RAPIDS IOWA

Slovenska Dobrodelna Zveza

Ustanovljena 13. novembra 1910.



Glavni sedež: Cleveland, O.

Predsednik JOHN GORNIK, 6105 St. Clair Ave.
Podpredsednik MARTIN COLARIC, 1188 E. 61st St.
Tajnik, FRANK HUDOVERNIK, 1243 E. 60th St.
Zapisnikar JOHN JALOVEC, 1284 E. 55th St.
Blagajnik MIHAEL JALOVEC, 6424 Spilker Ave.

Nadzorniki:

ANTON OSTIR, 6030 St. Clair Ave.; FRANK ZORIC, 1365 E. 55th St.; MIHAEL WINTER, 6030 St. Clair Ave.

Porotniki:

ANTON AHČIN, 6218 St. Clair Ave.; FRANK ZIBERT, 6124 Glass Ave.

Pooblaščenec ANTON GRDINA, 6127 St. Clair Ave.
Vrhovni zdravnik J. M. SELISKAR, 6127 St. Clair Ave.

Vsi dopisi in druge uradne stvari, naj se pošiljajo na glavnega tajnika, denarne nakaznice pa na glavnega blagajnika. Zvezino glasilo CLEVELANDSKA AMERIKA.

Ška z njegovo družino vsled suma večkratnih požigov svojih poslopij. Pred kratkim je zopet pogorela Bezenskova hiša. Ko so vsled suma požiga orožniki Bezenska aretirali, je v zaporu priznal zadnji požig, poleg tega pa še tri prejšnje požige svojih poslopij. Vsakokrat se mu je posnačilo vzdigniti zavarovalno vsoto 5000 do 6000 kron. V zadnjem času je zopet sklenil z neko zavarovalnico še višje zavarovalništvo, in nato poslopije zažgal. Njegovo nepoštoto delovanje pa so izsledili in njega ter njegovo družino, ki je požigov sokriva, aretirali.

Posledica fantovskega prepira. Iz Slov. Bistrice: Zelarski sin na Devjini Franc Gajšek in pa težak Leopold Zidovnik, doma istotam, sta se med seboj sporekla. Posledica tega prepira je bila, da je Zidovnik vzel nož in z njim Gajšeka sunil v levo ramo ter ga nevarno ranil. Spraviti so ga morali v bolnišnico.

Ker ga je ubožec prošil za dar. Iz Frama: Jožef Stern, občinski ubožec v Luki, hodi od hiše do hiše, da se s prosjačenjem preživlja. Te dni je prošil tudi posestniškega sina Jožefa Lešnika iz Ranc za kakšen dar, kar je tega tako ujezilo, da je Stern zgrabil in ga z tako močjo vrgel v bližnje drevo, da je berac dobil hude poškodbe, na rokah in je moral v bolnišnico.

Oko si je iztaknila. Hčerka posestnika Martina Kozinca v Sevnici je te dni z nožem tako nesrečno padla, da si je iztaknila oko. Prepeljali so jo v deželno bolnišnico v Ljubljano, kjer ji bodo pokvarjeno oko odvzeli.

Pretep pri nemški veselici. Iz Sevnice: Delavci tujrajnje kopitarne tovorne so pretečno nedeljo priredili neko veselo in nemško hotelu "Neuhelm". Proti koncu veselice so se sprli in stekli. V pretepu jih je bilo več ranjenih.

Drobne novice. Neverjetna sifrovost med nemškimi kmeti. Iz Čmureka poročajo: Fr. in Marija Fritz sta, prevzela po materi Franca Fritza posestvo. 76letna mati si je izgovorila samo običajni prevzitek. Sirovima "otrokoma" pa je mati očividno že predolgo živeła. Zato sta jo z železno verigo, kakor se rabi za živino v hlevih, pripela za drevo in pustila v tem položaju starko skozi osem dni dan in noč pod milim nebom. Povrh sta jo še pretepala. Končno so vendar zvedeli za ta čin višje nemške kulture in srčne plemenitosti orožniki in so oba Fritza zaprli. Marija Fritz je stara 45. Franc Fritz pa 49 let. — Pod voz je padel hlapec kmeta Verdnika v Zgornji Lojnici pri Konjicah. Vozil je opeko, se malo opil in zadremal. Pri nekem sunku je padel z voza med vola, ki sta voz vlekla dalje, tako da so šla kolesa hlapca čez prsi in mu je strla. Izdihnil je na mestu.

PRIMORSKO.

Tržaška porota. 18. junija se je vršla obravnava proti 31 letnemu kamnoseku Josu Skarabaju in zolnarski kovaču Antonu Kruhu zaradi pomotelejnega denarja. Izhodila sta pri-

lonske tolarje in 20 in tvinarske novce. Skabar prizna, da je delal novce za 20 vin, toda to je bil njegov šport, ni pa imel namena s ponarejenim denarjem goljufati. Krt krivdo zanika. Pač pa pravi, da je bil parkrat navošč, ko je Skrabar vival novce, toda vselej ga je svaril pred posledicami. Skrabar mu je vedno odgovoril, da dela to le za kratek čas. Zasljevanje prič pa in krajevni oglede je pokazal, da sta imela obtožena popolno delavnico, v kateri je bilo polno orodja in veliko mavnih odtiskov raznega denarja. Tudi je potrdil kamnosek Godina, da sta ga obtožena povabila, da naj stopi v njihovo zvezo, česar pa ta ni storil.

Rešilni manever tržaškega parnika. Kapitan parnika Avstro-ogrsko družbe "Martha Washington" je poročal, da je izvršil parnik med vojnjo rešilni manever, ki se je popolnoma pospešil. Kapitan je nenadoma dal ustaviti stroje in napovedal alarm. Tekom 13 minut so bili vsi rešilni čolni napolnjeni s potniki in je na parniku ostalo le nekaj mornarjev. Take poskuse priporočajo vsem parnikom, da jih večkrat ponovijo, kajti posebna izurjenost možstva v rešilni akciji je za varstvo potnikov velike važnosti.

Bojkotirana cerkev. Pred par dnevi je poklicalo okrajno glavarstvo v Gradšču starešinstvo občine Bruma zaradi cerkvenega vprašanja. Občani namreč bojkotirajo cerkev, odkar je prestavljen proti njihovi volji vikar Pelka. Ne obiskujejo službe božje, in približno 30 otrok v občini še ni bilo krščenih. Na tozadevni opomin okr. glavarstva, naj vendar ta bojkot občani opuste, je starešinstvo odgovorilo, da bo občina vstrajala pri bojkotu, dokler se ne vrne vikar Pelka. Če se pa to v doglednem času ne izvrši, darovali bodo občani cerkev državi in si bodo sezidali lastno evangelijsko cerkev. Župan Jak. Venier Concion je izjavil, da je cela občina za to, da izstopijo vsi iz katoliške cerkve in pristopijo k evangelijskemu veroizpovedanju in si zgrade svojo cerkev.

Tržaški Lahi proti slovenski poroti. — Iz Trsta poročajo: V ponedeljek zvečer je imelo laško društvo "Patria" v Politkeama Rossetti protestni shod proti slovenski poroti. Govoril je državni poslanec Gasser. Prišlo je med Lahi samimi do prepira in spopadov, ker so mazzijanci ostro napadali sedaj vladajočo kliko na tržaškem magistratu. Ko je bil shod končan, so zborovalci začeli kričati: "Živio italijanski Trst! Proč s Slovani!" Sli so divje kričaje čez Aquedotto. Policija je razporedila razgrajče. Pred Narodnim domom so Lahi napadli mirne Slovence. Policija je več oseb aretirala.

Prijet slepar. Iz Trsta poročajo: V Zadrú so prijeli nekoga Urlicha, ki je bil jako premeten slepar. Urlich se je izselil iz Dalmacije v Transvaal. Tam se je baje v angleških vrstah boril proti Burum. Ko se je vrnil iz Transvaala, je pravil, da ima tam veliko klad zlata. V resnici je imel le velike kose žitne.

ki je obstojala iz bakra in med. Te je prodajal v Dalmaciji in v Trstu kot zlato. Več teh kosov je prodal tudi v Ameriko.

S korajžo v smrti je hotel iti Eligij Depolo v Trstu, ker se je ustrašil nadaljnega življenja. Napol se je v starem delu mesta rujne kaplje do grla, potem pa jo je mahnil — v morski kanal v ulici Vincenzo Belini, ki pa ni tako globok, kakor ob pristani. Kot miš moglega ga je izvelkel iz slane vode sedar s pomočjo dveh mladencev. Prepeljali so ga začasno v bolnico, kjer mu izsuše želodec in — obleko.

Smrt pri delu. V strojni arzenalu v Trstu so našli mrtvega 43letnega kurjača E. Ilića. Zdravnik je konstatiral, da ga je zadela kap.

Srce na desni strani. V bolnišnici v Voloski se je zgledal neki kmet Marcelja iz okolice. Prosil je zdravnika, da naj ga preišče, češ, da mu nagaja nekaj v prsih. Pri natučni preiskavi bolnika so zdravniki konstatirali, da ima Marcelja srce popolnoma na desni strani.

Mali oglasi.

NAZNANILO.

Slovenskim rojakom naznanjam, da sem odprl SLOVENSKO MESNICO. v prostorih na 6112 Glass ave. (poprej Smole.) Vsi, ki bode moji odjemalci ste lahko prepričani, da bode pri meni vedno najbolje postreženi z vsakovrstnim mesom, klobasami in drugim. Svoji k svojim. Otvoritev je v soboto, 6. junija. Se pripravite.

ANDREJ PELAN, 6112 Glass ave.

Naprodaj je restavrant na St. Clair ave. in ima Slovenec najlepšo priliko, da si naredi kaj denarja. Restavrant se opusti, ker lastnik odputuje iz mesta. Vprašajte v našem uredništvu.

DR. HOLLANDER.

ZOBOZDRAVNIK. Govori slovensko in angleško. Odprto zvečer in v nedeljo zjutraj. Vhod na 55. cesti, nad lekarno, nasproti Lake Shore banke. Pazite na pravi vhod.

NAZNANILO.

Naznanjam Slovincem, da imam v sredini slovenske naselbine mnogo hiš naprodaj od \$1800 do \$3500. Hiše so vse med St. Clair ave. in Superior. Podrobno ne bom opisoval, ker vsak ki želi kupiti, mora vse prej ogledati. Kadar vam čas pripušča, se oglasite pri John Zulich, 1197 E. 61. cesta. Tel. Princeton 1326 L.

POZOR!

Varujte se nepravdanega ptička po imenu Josipa Tomičiča, doma iz Begunj pri Cerklju, št. 13. Pobegnil je iz Clevelanda 21. junija, ostal dolžan na hrani svoto \$41.00, ukradel iz Kovčeka Jakuba Hiti \$88 in Primožu Lavriču \$11.00. Je bolj srednje postave, ima spredaj nekaj pozlacenih zob, ko stanjevne lase in je špicatega obraza. Star je 18 let. Kdor mi naznani njegov naslov, dobi \$5.00 nagrade. Jakob Hiti, 1306 E. 55th St. Cleveland, O.

Dobro idoča kovačnica naprodaj. Poizve se na 4636 St. Clair ave in vogal 47. ceste.

Čedna soba z vodo, brez pohištva ali s pohištvom se odda v najem. Brez hrane. Vprašajte na 1075 E. 64th St.

Dober prostor za trgovino naprodaj. Proda se jako poceni radi boleznj. Vprašajte pri Mr. Smith, 7102 St. Clair ave.

Zanesljiv prijatelj.

V resnici zanesljiv prijatelj za ženske, ki trpijo na slabosti, je Severov Regulator. Lahko se zanesete nanj, da ozdravi navadne bolezni, popravi telesno slabost, na kateri ženske trpijo. Cena \$1.00 steklenici. Prodaja se v lekarnah. Knjižnica "zdravje za ženske" se pošlje vsakemu zastoj, kdor zahteva. Pišite na W. F. Severa Co. Cedar Rapids, Ia. (53)

Svoj k svojim še ni propadlo!

Frank J. Turk ima trgovino z modnim blagom. Prosim cenjene rojake, da se zavedajo svoje narodnosti, in da še vedno upoštevajo navedene besede, ki so večjega pomena kot čela pridiga. Svoji k svojim je naredilo nas to, kar smo. Naše trgovine kažejo, da smo napredni. Naši zavedni trgovci pomagajo narodu. To se je pokazalo kaj jasno 17. junija na sodnji Združenih držav, ker so bili skoro vsi trgovci iz St. Claira za pričo novim kandidatom za državljanstvo. Večsotih se primeri, da ko je človek že dobro podprt od svojih rojakov, da se ne zaveda več svoj k svojim, jaz sem pa še vedno istega mnenja. Torej če hočete dobro blago in cene primerne, se pripravite vsem zavednim rojakom.

FRANK J. TURK, 1361 E. 55. St. blizu St. Clair.

Saloon na prodaj, in sicer eden v Collinwoodu na stop 116 in eden na 6033 St. Clair ave. Eden izmed teh dveh se mora prodati, ker gospodar radi velikega opravka v obeh saloonih sam vsega ne more voditi. Lepa prilika za Slovence, ker se poceni proda. Vprašajte na 6033 St. Clair ave. vogal 61. ceste.

Delo dobijo takoj delavci v foundry. Stalno delo. Nobelega štrajka. Vprašajte takoj pri The Ferro Machine in Foundry Comp., Hubbard ave. in 66 St. Vzemite Broadway karo do 65. ceste-potem pa korakajte do Hubbard ave.

Naznanilo preselitve.

Slovincem v Clevelandu naznanjam, da sem se preselil iz 5384 St. Clair ave. na 1140 Norwood Rd. Kdor potrebuje kaj notarskega posla ali v drugih zadevah, ki se tičejo mene, naj se oglasi na novem naslovu.

Josip Jarc, javni notar, 1140 Norwood Rd. (52)

Prihodnjic

ko se pogledate v zrcalo, pogledite svoje zobe. Skrbite, da imate čiste zobe in varujte svoj želodec. Slabi zobje povzročajo mnogo boleznj, kar vam je mogoče znano. Jako važno je, da imate čista usta. Desetletna garancija gre vedno z našim delom, in naši zadovoljni bolniki so naš najboljši oglas. Vprašajte jih. Zaprt samo ob sredah popoldne odprto vsak večer do osmih. Govorimo razne jezike. Ženska postrežba.

RED CROSS, zobozdravnik.

6426 St. Clair ave. vogal Addison Rd., I. nadstropje.

The Dornback & Buckholz Co. PLUMBERJI

Napeljujejo cevi za vodo in kanale, krijejo strehe, polagajo cevi za gas in delajo kopališča. Se pripravljajo rojakom.

7109 St. Clair av. Bell Phone East 3165

Austro-Americana S. S. CO.

Direktna vožnja med New Yorkom in Avstro-Ogrsko

NIZKE CENE.

Fina podvorba, električna luč, izvrstna kuhinja, prostoročno vino, kabine tretjega razreda na ladiji Kaiser Franz Joseph I. in Martha Washington. Govorijo se vsi avstrijski jeziki.

Kompanija ima sledeče dvojjake: Kaiser Franz Joseph I., Martha Washington, Laura, Alicia, Argentina, Oceania, in nove ladije se še delajo. Za vse podrobnosti se obrnite na generalne agente.

Phelps Bros. & Co.

2 Washington St. New York, N. Y.

ali pa na prazne agente v Z. D. in Canada

Evropski način zdravljenja boleznj.

Zdravljenje kroničnih boleznj, krvi, strupa, revmatizma, živčnih boleznj, nezmožnosti za spanje, zaprtje, oslabelega človeškega telesa, nosnega katarja, katarja v grlu, zdravljenje v grlu, zdravljenje pljuč, želodca in drugih boleznj, se vrši v našem uradu s pomočjo karlovških električnih kopelji, elektro-magneta, z vdihavanjem ozona, vibriranjem, X žarki in z vsemi drugimi metodami, ki se rabijo v slavnem karlovškem zavodu, kakor tudi v kopališčih v Emsu, Nauheimu in Francovih kopelji, kakor je priporočal profesor Riter von Bauer v Monakovem in profesor L. Thomas, Hofrath v Trebingu. Vse to zdravljenje dobite pri

Dr. L. E. SIEGELSTEIN

308 Permanent Bldg., 746 Euclid ave. Uradne ure: od 9. zjutraj do 4. popoldne, ob nedeljah od 10 do 12.

Najnovejše za rojake



Jedini naš rojak v Ameriki je dobil priznanje od vlade iz Washingtona, da ima najboljša zdravila kakoršnih še ni bilo. Alpen tinktura, od katere v 3 dneh prenehajo lasje izpadati in v 6 tednih lepi, gosti lasje popolnoma zrastejo in ne bodo več izpadali in ne sive. Alpen pomada, od katere moškimi v 6 tednih krasni brki in brada popolnoma zrastejo in ne bodo odpadli in ne sive. Revmatizem, kostibolj, trganje v rokah nogah in križicah, vam v 14 dneh popolnoma odpravim. Vsakovrstne rane opekline kurja očesa, bradovice, potne noge, ozeblina in vse druge slične bolezni se pri meni hitro ozdravijo. Cenik pošljem zastoj ali pa pridite osebno.

JAKOB WACHČIČ, 1092 E. 64 Street, CLEVELAND, OHIO.

SEVEDA HOČETE NAJBOLJŠE — in vi hočete isto vsak dan. Dobri vzroki so zakaj dajate svoji družini

LAUBOV GOLDEN ROD KRUH.

Zavit v papir, varen proti prahu in boleznim.

5 Cts.

The Jacob Laub Baking Company

7109 St. Clair av. Bell Phone East 3165

J. S. Jablonski, SLOVENSKI FOTOGRAF.

6122 ST CLAIR AVE. N. E.

Izdelaže slike za ženitbe in družinske slike, otroške slike, po najnovejši modi in po nizkih cenah. Za \$3.00 vrednosti slik (en ducat), naredimo eno veliko sliko v naravni velikosti zastoj. Vse delo je garantirano.

JOSIP ŽELE, SLOVENSKI POGREBNIK IN TRGOVEC.

Priporoča se slovenskemu občinstvu, da ga poseti ob vsaki priliki. Pogrebni zavod je izvrstno preskrbljen z najfinejšo opravo in finimi kočijami. Zaloga pohištva, železnine, posode, parve stekla itd. Odprto noč in dan.

JOSIP ŽELE, 6108 ST. CLAIR AVE.



Vi se bode te čudili kako velike koristi za človeško zdravje je Father Kneipovo grenko vino

To grenko vino je eno najboljših, kar jih je bilo dosedaj narejeno. To grenko vino je narejeno iz najboljših gorskih zelišč in korenin, raditega najboljšega zdravila za notranje bolezni. Ne bomo nadalje govorili o tem vinu, ker kdor ga bo poskusil, se bo sam prepričal o njega pristnosti.

Zahtevajte Kneipa!

katerega dobite po najboljših lekarnah in gostilnah. Varujte se ponarejanja. Pravo Kneipovo grenko vino ima na vsaki steklenici natisnjeno sliko, kakor jo vidite tukaj zgoraj. Ako ga vaš gostilničar ali lekarnar še nima v zalogi, pišite nam, ker smo mi edini glavni založniki in razprodajalci Kneipovega vina.

Prva Slovenska družba THE OHIO BRANDY DISTILLING CO.

6102-04 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio

JOHN GORNIK, SLOVENSKI KROJAČ

6105 St. Clair Ave.

Priporočam se vsem rojakom v nakup lepih, modernih in trpešnih spomladne in letne oblek ter suknj. Prodajam obleke po meri in že narejene. Priporočam se slavim društvom v naravo uniform in izvršujem vsa druga krojaška naročila. Priporočam tudi svojo veliko zalogo vseh vrstnih potrebščin.

EDINI ZALOŽNIK VSEH SOKOLSKIH POTREBŠČIN.

Tel. Princeton 2402 W. SVOJ K SVOJIMI

Največja slovenska trgovina in pogrebni zavod.

Razdeljena v dva dela in v polni meri s najfinjšimi pripravami preskrbljena. Trgovina za nakup pohištva, orodja, premože, posode, barve, stekla in drugo. Pogrebni zavod je s najfinjšimi pripravami preskrbljen. Mi preskrbujemo nalpne sprevede v zadovoljnost ljudi, zakar imamo bres blevila zahval. Za vsaki slučaj imamo dve ambulance in fine kočije. Trgovina odprta noč in dan. Se pripravite vsem Slovincem in slovenskim društvom.

Tel. Princeton 1381. TRGOVEC in POGREBNIK, Bell East 1381. A. Grdina, 6127 ST. CLAIR AVENUE.

OGENJ! Zavarujte se proti nezgodam! OGENJ! Pri slovenskem zavarovalnem agentu Kje? A. Haffner-ju

Zavarujem hiše, pohištvo, stebene šipe (plate glass) blago, skladišča (stock) vseh vrst, konje, vozova, tar sploh vse kar vam more kaj tuje zavarovati.

POSEBNO! Kadar se spelite, ne pozabite premeniti nasevna za zavarovalni povelj, ker v slučaju ognja bi ne dobili odškodnine, leto valja tudi kadar oddate ponost k temu društvu. In si pripravite pa to in nepotrebnih situacij pridite k meni in jaz vam nudim vse potrebno in zastoj. Vse informacije glede zavarovalništva zastonj. Oglasite se pri meni prej ko oddate zavarovalno takšno telen. Se pripravite rojakom. — Na uradu Cleveland Trust Co. St. Clair in 40. ceste od 8. ure zjutraj do 8. ure zvečer.

A. HAFNER, 6108 ST. CLAIR AVE.

Naročnina \$3.00 na leto.

Puebla - zaklad Inkov!

Historično politični roman.

spisal Sir John Retcliffe;

za Clev. Ameriko prevedil L. J. P.

Od desetih Apačev je bil en sam živ; tega je imel Diaz pod seboj; dva sta pobegnila, da naznanita svojim tovarišem o groznem napadu Križonos na apaško taborišče. Pa tudi napadalcu so morali obžalovati zgubo. Čarovnik in Meredith sta v hudem boju, kakor smo že omenili, padla na obeh in tam zgorela.

Medtem, ko sta Križonos in Indijanka, ki se je z enim pogledom prepričala, da je njen brat rešen, se mudila okoli ranjenega Kleista, in je Zelezna Roka zapovedoval tulečim ženskam, naj bodejo mirne, je Vonodonga skočil k senioriti in jo skušal spraviti k zavesti.

Sedela je pokončno na kamnu pod hrastom in njeni pogledi so se vedno nemirno sevali okoli, dočim je njena desnica krčevito držala roko Vonodonga. Slednji pa stoji nepremičen pred njo in temna rudečica pokriva njegov obraz.

Naenkrat pa se zdi, da pride seniorita k zavesti, kaj se je zgodilo. Svoje črne oči globoko upre v Indijanca, katerega je še vedno trdo držala za roko.

"Bila sem blizu smrti, kakor tedaj na haciendi del Cero," reče s tihim, toda razločnim glasom. "Danes si mi že drugič rešil življenje."

"Tisočkrat bi Jaguar rad dal življenje za Ognjeno Cvetico," odvrne Vonodonga, "toda. Veliki Duh ni hotel, da je moja roka ubila sovražnika. Roka Ognjene Cvetlice je bila slaba, ko bi morala prerezati moje vezi. Drugi prijatelj je zastavil življenje za njo."

"Karamba, mladič, preveč ponižen si!" reče zdajci Zelezna Roka. "Jaz mislim, da tvoja beseda ravno toliko velja na preriji kot moja, in lopov, ki je zastavil nož na prsa seniorite, ne bo dolgo trave tfačil tu okoli. Toda mislim, da smo delo tukaj opravili, in čas je, da odnesemo pete, ker nas potrebujejo na drugih krajih."

Skupine teh mož se je približal Križonos. Obraz starega moža je bil videti poln skrbliive pozornosti. Rana mladega Kleista mu kar nič ni ugajala.

"Oditi moramo naprej tovariši," reče, "ker ne vemo, kaj se bo medtem zgodilo na haciendi; tudi te tuleče ženske moramo spraviti na varno. Srečo ste imeli, mojster Zelezna Roka, ko ste oprostili tega Indijanca; veseli me, ker vidim hrabrega moža pred seboj, tudi če je njegova koža rudeča."

In potem ponudi Križonos Vonodongi roko.

"Moj beli brat skazuje čast rudečkarju," odvrne Vonodonga; "Križonos je videl mnogo zim in njegovo ime je strah v vrgvamih Apačev. Brez njegove pomoči Zelezna Roka ne bi nikdar več videl svojega prijatelja."

"Kaj pa naredimo z ženskami?" vpraša Zelezna Roka.

"Najbolje bi bilo, če bi vse skupaj zvezali in jih pustili tukaj ležati, dokler se ne vrnejo njih lepi možje s krvavimi glavami od haciende. Toda kaj naj se pa zgodi z osemi belimi, ki tako temno gledajo kot bi najraje še enkrat začeli boj?"

"Jaz ne maram ničesa, skopnega z ljudmi, ki pijejo bratovščino z rudečimi lopovi in morilci," odvrne Zelezna Roka. "Bolje bi bilo, če bi grof temu Angležu in kruljavcu vrat zavil, mesto da sedaj lazi za njim. Sicer je pa to njegova stvar, in mi se ne brigamo za to. Kar tako jih pa tudi ne smemo pustiti. Bodite tako dobri, Križonos, in stopite k iordu ter mu povejte, da mora svoje orožje pustiti na tem mestu in nas spremljati do haciende, potem pa naj gre kamor hoče. Jaz pa medtem poiščem kaj, s čimur postrežem ranjenemu častniku in senioriti."

Poročnik Kleist je radi velike zgube krvi postal nezavesten. Komančinja ga je pa s svežo vodo iz studenca zopet spravila k zavesti, dočim je Križonos, ki je bil v takih rečeh izvežban kot zdravnik, ustavil ranjencu kri. Medtem se pa Jaguar približa svoji sestri in reče:

"Duh našega očeta, ki počiva v večnih letoviščih, gleda z dopadanjem na Vetrno Cvetlico. Ona je vredna da postane žena hrabrega glavarja."

Globoka rudečica posije na dekliškem obrazu. Glavo skloni še nižje na prsa kot bi jih hotera skriti. Njeno oko pa obtiči kot nehotne na ranjenem častniku in globok vzdih se ji privije iz prsi.

"Vonodonga ne bo nikdar pozabil Vetrne Cvetlice, ker se je radi njega držala v jamo volkov," nadaljuje Jaguar. "Jaguar je ponosen na svojo sestro. Pojdi! Ognjena Cvetlica želi videti cvetko prerije, da ji stoji ob strani kot udana služabnica."

"Toda kaj pa s tujcem," odvrne Komančinja boječe. "Če se mu ne pomaga takoj, bo kmalu pri velikem duhu svojih očetov. Ranjen je bil, ko je branil ubogo Indijanko."

"Jaguar bo brat belega vojnika. Dobro je! Pojdi!"

In dočim išče Križonos pravnih sredstev za transport žensk in ranjencev, se pripravljata Zelezna Roka in Jaguar, da uredita apaške ženske tako, da

bi jim ne moge škodovati. Seveda ni bilo to brez psovovanja in rivanja, končno se je pa le posračilo zvezati vseh sedem žensk in jih privezati ob mučične kole, da niso imele nobene druge uporabe svojih udov kot jezika. Potem pa stopi Križonos proti sotoru lorda.

"Gospod," reče, "jaz sem sicer priprost lovec, vendar sem človek ne sme vzeti z rudečimi morilci proti kristijanom in rojakom. Vsakdo mora vedeti, kaj naj naredi. Ker smo pa sehoče, jaz pa medtem poiščem kaj, s čimur postrežem ranjenemu častniku in senioriti. Vi bodete torej pu stili svoje orožje na tem mesu in nam sledili, dokler nismo pršli na cilj, nakar se lahko vrnete sem ali pa kamor hočete."

"In če se ustavljam?" "Potem pa, gospod," odvrne traper priprosto, "se ne bom kar nič obotavljal vam pognati krogeljo iv glavo, vas bom smatral za svojega sovražnika. Odločite se kratko, ker mi ne moremo zgubljati časa."

Te besede so bile krepke in odločne. Po kratkem posveto vanju se pa lord je odločil, da se uda v neizogibno usodo. Tako so bili pripravljani vsi na odhod. Ranjenega Kleista so položili na bivolovo kožo, katero sta nosila mladi Komanč in Diaz. Na čelu spreveda je Križonos, ki vodi objednem mulo, na kateri sedi seniorita; njej sledijo služabnica in kruljavec. Potem prideta oba nočaca s Kleistom, poleg katerega koraka Vetrna Cvetlica, lord in mestic, in končno Zelezna Roka.

Bili so kakih deset minut na potu, ko se pojavi v soteski kakih sto korakov pred njimi temna postava. Bil je oni Apač, ki je stražil dšhod v taborišče. Pogledal je malo karavano, potem pa urno zginil med grmovjem in vejevjem.

Sprevod Križonos pa se je medtem pomikal naprej, kar najhitreje mogoče, toda silno previdno. Večkrat se je vrgel

pazljivo lovec na tla, da je prišpikoval, in enkrat je poklical celo Vonodonga, da mu razloži oddaljen odmev, katerega je bilo čuti. Medtem, ko se je Vonodonga mudil pri Križonosu, je prevzel njegovo mesto Zelezna Roka. To priliko je porabil mestic, da je hotel zaostati in pobegniti. Zelezna Roka je pa to še ob pravem času opazil in ostro zabičil mesticu, da mu takoj pošlje krogeljo v glavo, če naredi še en tak poskus. Zadevo je pa uredil sam lord, ki je mesticu zapovedal, da mora pomagati pri nošnji ranjenega častnika.

Križonos in Zelezna Roka sta upala, da prideta do haciende še pred dnevom, torej še predno jo Apači napadejo. To bi se tudi zgodilo, če se ne bi združile dve okolnosti, ki ste prekrizali ta načrt.

Prvi vzrok, da niso prišli do haciende je bil ranjeni častnik. Zelezna Roka je seveda enkrat predlagal, da se ga pusti kje v skrivališču in se mu pošlje od haciende sem pomoč, toda Križonos in Jaguar sta temu odločno ugovarjala. Bilo je že okoli jutra, in morali so biti kake dve milj od haciende, ko vidi, kako se spusti oblak dima v zraku, ki se razdeli v stotine zvezd. Kmalu potem se začuje zamolkel odmev pokanja pušk.

Križonos se takoj ustavi. "Pardon!" reče razburjeno, "zlodji so že začeli svojo igro. Položita Kleista na tla, ker se moramo posvetovati, kaj naj naredimo. Jaz mislim, da štiri dobre puške teh lopovov, ne bodejo imele slabe učinke."

Konečno so sklenili, da odideta Križonos in Vonodonga naprej, da poskusita na kak način pomagati haciendi, dočim ostane Zelezna Roka in Diaz z ženskami pri Kleistu. Oba stara možaka sta se še pogovarjala, ko položi Vonodonga svojo roko na rame svojega prijatelja.

"Uff!" Traper se takoj obrne proti njemu. "Kaj misliš, Jaguar, kaj je?" Dalje prihodnjič.

It doesn't pay to neglect your health.

Če pridete domov bolni, če imate glavobol, bolečine v pravi, griu in potem obolete za nekaj tednov?

Dr. Richterjev PAIN-EXPELLER

poznano staro domače zdravilo vas reši bolečin, ako ga takoj rabite. Vsi predpisi so natisnjeni na omoti. 25c. in 50c. steklenice.

Čuvajte se ponaredb in pazite na sidro in naše ime.

F. AD. RICHTER & CO., 215 Pearl St., New York, N.Y.
Dr. Richterjevo Congo Pilule stajajo. (25c. ali 50c.)



SLOVENSKA DVORANA,

MIHAEL SETNIKAR,
6131 ST. CLAIR AVE.
Tel. Princeton 1044 L.

Priloga rojakom in društvom prvo slovensko dvorano v Clevelandu za veselice, igre, za poroke in krstne slavnosti kakor tudi za vse druge prilike. Priloga svoj dobro urejeni saloon. Svoj k svojim!

Prodaja vsakovrstne cigarete.



Delam in popravljam vozove vsake vrste, barvam in prodajam Ozdravljam konjske odtiske in preklani kopta. Kujem konje z največjo pazljivostjo.

CENE PRAVE IN DOBRA POSTREŽBA.

JOHN HOSTA, 1263 E. 55th St.

FRANK ZAKRAJSEK,
6521 ST. CLAIR AVE

Se priporočam rojakom v nakup naj oljnih KOLES (BYCICLE IN MOTORCYCLE,) kakor tudi v popravljanje. Kdor želi imeti dobro kolo naj se obrne na prvo in največjo slovensko trgovino, osebno ali pismeno, ker v zalogi imam najboljša kolesa po nizki ceni ter jamčim, da bodem vsakemu zadovoljnost. Predno greste drugam, pridite k meni in prepričali se bode. Odjemalcem ven iz Clevelanda pošiljam po expresu. Svoji k svojim

FRANK STERNISHA

Vsem cenjenim prijateljem kakor tudi slavnemu občinstvu naznanjam, da sem zopet prevzel v svojo last svoje stare prostore na 1009 East 62nd St., kjer bodem nadalje prodajal najboljo pijačo, ki se more dobiti v mestu. Ob priliki povrnitve v stare prostore, pa hočem prirediti

SLOVESNO ODPRTIJO

pri kateri bode vse v najboljšem redu pripravljeno za naše ljudi. Kokošij, petelinov in rac je dovolj zgubilo svoje vratove v korist slovenskih želodcev, rujnega vina iz domačih kletij, peneče pivo in žganja za slabe želodce je pa v najobilnejši meri vsem na razpolago.

Odprtija se vrši v sredo, 3. julija.

Vsak je prijazno povabljen, da pride, ker se obeta vsem najboljša postrežba. Prosim cenjene rojake, da me v obilnem številu obišejo.

Frank Sternisha, 1009 E. 62nd St.